

2023年全国水政工作会议在京召开

省水利厅副厅长王兵在山西分会场参加

代表山西作了题为《聚焦三大环节 夯实法治之基 为推动水利高质量发展提供法治保障》的典型发言



本报讯(记者 白金 赵江芳)2月15日上午,水利部在北京召开2023年全国水政工作会议,水利部政策法规司司长琪洋主持,朱程清副部长讲话。省水利厅副厅长王兵在

山西分会场出席会议,并代表山西作了题为“聚焦三大环节 夯实法治之基 为推动水利高质量发展提供法治保障”的典型发言。

会议围绕全面落实水利部

党组关于推动新阶段水利高质量发展决策部署和2023年全国水利工作会议精神,总结2022年水利法治工作成效,分析当前面临的形势与任务,安排部署2023年水利法治重点工作。

会议指出,今年是深入贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是推动新阶段水利高质量发展的关键之年。水政工作要全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实习近平法治思想和习近平总书记治水重要论述精神,紧紧围绕推动新阶段水利高质量发展强化体制机制法治管理要求,在水法律法规制修订、水行政执法、水利普法、“放管服”改革、合法性审查和行政复议应诉、政策研究等方面持续发力,贯彻实施好黄河保护法等法律法规,发挥好法

治在水利改革发展中的固根本、稳预期、利长远的保障作用,在法治轨道上推进新阶段水利高质量发展。

王兵副厅长在典型发言中,聚焦山西水利立法、执法、普法三大环节,突出“5部法规和规章+2个小程序+13个水法治基地”工作亮点,重点介绍了我省加强“母亲河”汾河保护、强化区域评估和压实泉域保护责任等地方立法经验;开展案源案卷评查进一步规范执法行为,科技赋能执法方式和手段,严厉打击水事违法行为;创新普法方式,精心打造普法基地,推深做实水法治宣传等工作内容。

厅机关有关处室,省水利发展中心,太原市水务局、晋中市水利局有关负责同志参加会议。

太原市万柏林区神堂沟街道国兴社区党委召开退役军人优待证安排部署会议

本报讯(记者 张丽 闫珊)为把党和国家对退役军人的关怀落到实处,近日,太原市万柏林区神堂沟街道国兴社区党委开展退役军人优待证安排部署会议,对辖区内退役军人优待证的发放工作进行安排部署,让军人军属充分感受到来自地方政府的关心温暖。

为了能够及时将退役军人优待证发放到曾经保家卫国的每一位退役军人手中,在本次发放工作中,国兴社区工作人员通过电话、微信对登记在册的退役军人进行线上通知,另外对行动不便的退役军人进行了入户发放,同时对持证人员进行优待证功能讲解服务。据统计,活动当天为72名退役军人发放了优待证,并进行了信息登记,方便衔接好后续的优待证领取工作。

一张优待证,满载拥军情,优待证的发放进一步提升了退役军人的获得感和幸福感,真正让各项贴心的服务走进退役老兵的心里。

今后,国兴社区退役军人服务站将以党的二十大精神为引领,持续把党的退役军人各项服务措施做实做细做贴心,将党和政府浓浓的关系关爱送到每一位退役老兵心中,为退役军人多办实事,办好事,进一步提升广大退役军人的幸福感、荣誉感、归属感、自豪感。

太原市清徐法院开展青年干部警示教育暨主题党日活动

本报讯(记者 黄晶 张丹丹)为进一步深化清廉机关建设,持续加强对青年干部的廉政教育,2月15日上午,太原市清徐法院机关党委组织青年干部前往清徐县廉政教育基地,开展以“起步就冲刺 清廉来护航”为主题的警示教育暨主题党日活动。党组书记、院长侯新军及副科级以上干部参加。

参观廉政展厅 接受思想洗礼

在基地讲解员的引导下,干警们在一号展厅回顾了党的光辉历程;在二号展厅深入了解了党在不同时期、不同阶段开展反腐倡廉的坚定决心和有力举措;在三号展厅感受到了榜样的力量,在榜样的引领下砥砺前行、争当先进;在四号展厅以案为鉴,增强清正廉洁意识,绷紧廉洁自律之弦。

观看警示教育片 筑牢纪律防线

干警们观看了廉政警示教育片,纪录片真实再现了近年来国内贪污腐败典型案例和本地区、本领域的典型案例。一件件仿佛发生在身边的鲜活事例,一个个缺失了党性修养、廉洁意识的反面教材,直击灵魂、扣问心弦,再次为每一名干警敲响了警钟。

重温入党誓词 牢记初心使命

随后,党组成员、政治部主任王芳带领全体人员高举右拳,用铿锵有力的誓言,重温入党誓词,再次向党作出庄严承诺。

青年干警一致表示,要吸取教训,增强拒腐防变能力;要防微杜渐,勿以恶小而为之;要增强纪法意识,加强党性锤炼和个人修养,自觉抵制各种诱惑,真正做到“讲政治、强党性、严纪律、守规矩”。

忻州市司法局

召开优化营商环境推进会

本报讯(记者 黄晶)2月17日,忻州市司法局优化营商环境专题推进会召开。局党组书记、局长王玫主持会议并讲话,局班子成员、各科室及下属单位负责人参加会议。

会议要求,一是加强学习,精准领会。全面对照中央、省、市优化营商环境要求,把学习贯彻上级相关精神作为当前及今后一段时期的重大政治任务,深刻领悟优化营商环境的重要意义,准确把握政策导向,坚持系统学和专题学相结合、常态学和及时学相统一,吃深吃透上级政策精神。二是深化服务,提质增效。勇于冲破思想束缚,敢于面对风险挑战,善于破解发展难题,着力提升政务



服务能力和水平,最大限度减少对市场资源的直接配置,最大限度减少对市场活动的直接干预,不断激发市场活

力和社会创造力。三是立足职能,统筹推进。充分发挥法治保障作用,在制度建设、规范公正文明执法、宣传教育

等方面持续发力,切实增强法治工作的精准性和靶向性,努力市场主体“加油减负”,持续优化营商环境。

省消费者协会联合省洗涤行业协会

发布《山西省洗染服务消费争议解决办法》

2月16日,山西省消费者协会、山西省洗涤行业协会联合召开《山西省洗染服务消费争议解决办法》(以下简称《办法》)发布会暨企业签约承诺仪式。省商务厅消费促进处二级调研员曹欣出席会议并讲话,省消协、省洗涤行业协会负责人及十余家洗涤行业加盟连锁企业负责人参加会议,会议由省消协副会长兼秘书长雷俊福主持。

会上,省洗涤行业协会副会长张涛介绍了《办法》制定和

审定的过程,并对洗涤行业消费争议解决的难点进行了分析,省消协副秘书长马兰对《办法》进行了解读。

《办法》共二十二条,对洗涤消费活动中经营者与消费者双方的权利和义务做了详细规定,对衣物送洗过程中的注意事项和洗涤纠纷解决途径等进行了明确。《办法》还特别细化了几类热点纠纷的解决办法,如逾期交货、送洗物损坏、丢失等情况的赔偿标准;经营者存在欺诈行为的情形;保值精洗

服务与赔偿标准;洗涤衣物附件或饰品损坏的处理办法等。

在“3·15国际消费者权益日”到来之际,省消协联合省洗涤行业协会发布《山西省洗染服务消费争议解决办法》,并召集部分洗涤企业负责人签约承诺,旨在进一步落实洗涤行业的消费维权主体责任,全面提升洗染服务水平服务质量,推动消费维权协同共治。办法的出台,旨在全面推行新的洗涤行业消费维权机制,将有效提升洗涤行业消费服务档次,进

一步提振洗涤行业消费信心,促进洗涤过程中纠纷和解,让消费者在便捷、安全、放心的消费环境中,逐步提升幸福感和获得感。

会议期间,洗涤行业班马网络、鄂尔多斯、润荷坊等企业代表作表态发言。大家表示,将以《办法》的出台为契机,进一步加强学习培训,强化服务规范,提升服务质量,顺应消费需求,推动洗染服务提质升级。

(本报记者 李丽)